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Un bloque de masa m es lanzado sobre una superficie horizontal con una rapidez inicial v. Se
desliza hasta que se detiene debido a la fuerza de friccién entre el bloque y la superficie. El
mismo bloque es ahora lanzado con el doble de rapidez, 2v, sobre la misma superficie. ¢Como se
compara la distancia recorrida en este caso con la del primero?

Es la misma

Es el doble en magnitud

Es cuatro veces mayor

La relacion no se puede determinar

Una masa pequena, m, se coloca sobre una mesa giratoria que rota a 45 rpm, a una distancia, r,
medida desde su eje de rotacidn. La aceleracion de la masa es:

Tanto mayor mientras mayor es el valor de r

Tanto mayor mientras menor es el valor de r
Independientemente de la localizacién de la masa

Tanto mayor mientras mayor es el valor de, r, y de la masa, m.

Un muelle que sigue la Ley de Hooke se encuentra inicialmente sin alargar. A continuacion se le
somete a una fuerza creciente. Al llegar dicha fuerza a tener su valor maximo de magnitud F .4
el muelle se habra alargado una cantidad e, tal como se indica en la figura:

El trabajo realizado para alargar el muelle es:
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Una piedra de masa m se deja caer al suelo desde una altura h. Una segunda piedra, con masa
2m, se deja caer desde la misma altura. Cuando la segunda piedra alcanza el nivel del suelo, su
energia cinética es:

El doble de la primera piedra

Cuatro veces la de la primera piedra

La misma de la primera piedra

La mitad de la de la primera piedra

Es cero, ya que se detiene al llegar al suelo.



5. En muchas ocasiones, cuando vamos a abrir la puerta de un coche, en el momento de tocar la
carroceria recibimos una descarga, viéndose incluso, algunas veces, un arco entre nuestra mano
y el coche. Esto se debe a que:

a) Tanto el coche como ud. tienen carga, por tanto el intercambio de electrones entre ud. y el
coche produce esa descarga, de tal manera que los dos quedan cargados con la misma cantidad
de carga.

b) Por la ley de la conservacién de la carga, tanto el coche como ud. deben tener la misma cantidad
de carga pero con signos opuestos, dicha transicién produce la descarga.

c) Ud. tiene carga positiva, por tanto su carga circula a tierra a través del auto produciendo el
chispazo.

d) El coche tiene carga negativa, por tanto la carga del coche circula a tierra a través de su cuerpo,
produciendo el chispazo.

6. Una esfera conductora hueca tiene una carga neta de + 2uC. Dentro de ella se coloca una
particula con carga de —4uC en el centro de la esfera sin toparla. Sabiendo que dos lineas de
fuerza representan a una carga de 1uC. ¢ Cudl de las siguientes graficas representa las lineas de
campo del sistema?
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7.

Un cascaron conductor hueco de radio interno a y radio externo b tiene una carga neta positiva
(situacidn A) provocando un campo eléctrico en el punto P cuya magnitud es E. Posteriormente
se coloca una particula en el centro del cascaron con una carga igual a la mitad de la carga neta
del cascaron (situacién B). ¢ Cudl es la magnitud del campo eléctrico en el punto P en la situacion
B?

1.5E/(1.5b+a)’

15E

7.6 E/(1.5b+a)?

7.6 E

Falta conocer la carga inicial del cascardn

Cuatro cargas eléctricas, 2 positivas y 2 negativas de igual magnitud estan ubicadas en los
vértices de un cuadrado con centro en el punto 4. ¢En cuadl de los puntos, entre los sefialados
con los nimeros 1, 2, 3, 4 6 5, deberiamos colocar una carga +q, si queremos que la fuerza sobre
esta carga tenga la mayor magnitud posible?

Q. 1 +Q
Séloen1 |
Séloen 2 E
Enléen?2 |
En3den5 5: 7 3
Séloen 4 E

-Q o 5T -Q

o“_n

Se deja caer un cuerpo de masa “m” y carga “q” en una regién donde existe un campo
magnético dirigido verticalmente hacia abajo. Considerando Unicamente dicho campo
magnético y la gravedad. La particula:

Se acelera hacia abajo con aceleracién mayor que 9.8m/s’

Se acelera hacia abajo con aceleracién menor que 9.8m/s’

Se acelera hacia abajo con aceleracién igual a 9.8m/s’

Se mueve con velocidad constante

Al ingresar a la regidn su trayectoria se curva hacia la derecha o izquierda dependiendo del signo

“_ n

de la carga “q”".



10.

12.

Despreciando los efectos de la gravedad, una particula cargada negativamente se mueve en
direccién positiva de las x, repentinamente se activa un campo magnético uniforme que apunta
en la direccidn positiva de las y. Entonces, la fuerza magnética sobre la particula apunta:

en la direccidn x positiva
en la direccidn z negativa
en la direccidn z positiva
se mueve a 45° en el plano x-z

11. En el grafico se muestra la trayectoria parabdlica de
un proyectil en un plano vertical. La rapidez del proyectil en
el punto A es de 15 m/s. El tiempo que transcurre desde el
punto A hasta el punto B es:

a) 0,5seg

b) 0,7 seg

c) 1,9seg

d) 2,5seg

e) 3seg

En la figura el bloque B se desliza con rapidez constante. Determine el médulo de la fuerza
horizontal F si los bloques A'Y B son de 2kg y 6kg respectivamente y el coeficiente de
rozamiento cinético entre todas las superficies es 0,2.

20N
12N
15N
4 N A

24 N




13. En el mismo instante que un objeto A es soltado, un vehiculo de prueba inicia su movimiento,

hacia abajo del plano inclinado 37° con la horizontal. El valor de la aceleracién constante que

debe experimentar el vehiculo para alcanzar la superficie horizontal al mismo tiempo que lo

hace el objeto que se suelta es:
a) 5,9m/s’
b) 7,8m/s’
c) 9,8m/s’
d) 12,3m/s’
e) 16,3m/s’
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Use el gréfico mostrado para responder las siguientes tres preguntas. El grafico muestra la energia de un
yo-yo de 75 g en diferentes instantes en que el yo-yo se mueve hacia arriba y hacia abajo sobre una

cuerda
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14. ¢En cuanto cambia la energia mecanica del yo-yo durante los primeros 6 segundos?

500 mJ
OmlJ
100 mJ
600 m)J
—100 mJ

15. ¢Cual es la rapidez del yo-yo después de 4.5 s?

3.1 m/s
2.1m/s
1.6 m/s
0.6 m/s
0



16.

¢Cuadl es la maxima altura que alcanza el yo-yo?

0.27 m
0.54m
0.75m
0.82m
0.99 m

17.

18.

19.

Una locomotora toma un monticulo de tierra (Radio = 20m) tal como se muestra en la figura,
cual debe ser el valor de la rapidez maxima que puede tener la locomotora para que no se
despegue de la pista en el punto donde se muestra la figura.

14 m/s

i Wi
Am/s

9.8 m/s

Falta el valor de la masa de la locomotora.

Una carga de +60 uC se coloca a 60mm a la izquierda de una carga de +20 uC. éCudl es la fuerza
resultante sobre una carga de -35 uC colocada en el punto medio entre las otras dos cargas?

14 kN hacia la derecha
28 kN hacia la izquierda
14 kN hacia la izquierda
28 kN hacia la derecha
0

Una esfera conductora de 25 cm de radio tiene una carga eléctrica de +9,0 uC. Determine la
magnitud del campo eléctrico producida por la misma esfera a 18 cm de su centro.

2,5 MN/C
2,5 kN/C
5,0 MN/C
25 N/C
cero



20. Dos particulas A y B estdn cargadas respectivamente con g, =+20 uCy gz =—-20 puC, las cargas se
encuentran en las posiciones (-3,0m ;0,0 m)y (+3,0 m; 0,0 m) respectivamente. Determine la
magnitud del campo eléctrico producido por las dos cargas en la posicion (0,0 m ; 0,0 m).

a) 40kN/C
b) 20kN/C
c) 40 mN/C
d) 20 mN/C
e) 20 uN/C

21. Determine el signo y el valor de la carga Q (en término de la carga q negativa conocida), capaz
de que una carga cualquiera ubicada en P, exactamente sobre la carga Q, experimente fuerza
eléctrica resultante nula.

7 P

d)

22. Dos pequefias esferas separadas una distancia, d, estdn fijas y mantienen en equilibrio el
sistema mostrado en la figuran, sid = 1my q = 3Q. Determine el valor del peso W.

a) 10 Qz
b) 7x10"°Q’
c) 9x10°Q’
d) 8x107°Q?
e) 9x107°Q?




23. Una particula cargada de masa m y carga q se acelera desde el reposo a través de un campo
eléctrico E durante una distancia d, entrando después en una zona de campo magnético
uniforme de intensidad B en angulo recto con el campo. Los electrones describirdn una érbita de
radio igual a

2mEd
q
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2mEd
gB
2mEB
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c)
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24. Una particula tiene una velocidad horizontal de 10° m/s, una carga de 10® Cy 2x10”® kg de masa.
¢Cuadl debe ser la magnitud del campo magnético perpendicular a la velocidad de la particula
gue la mantendra en movimiento horizontal?

a) 01T
b) 02T
c) 03T
d 1T
e) 2T

25. En el diagrama un ién positivo de masa M y de carga +q, que se mueve con la velocidad v entra
en una regidn en la que existe un campo eléctrico uniforme de intensidad E'y un campo
magnético uniforme de intensidad B. El campo magnético esta dirigido hacia dentro del plano
de papel y el campo eléctrico es paralelo a dicho plano, como se muestra. Cual debe de ser la
velocidad para que la particula continue sin desviarse.

B
a)q_
E Zona de campos
MB
bng
g X Campo magnético B hacia X X X X X X X
c) E Dentro del plano de papel
E X X X X X X X
E Campo eléctrico E ion @ — v
d)E X [ x [ x [x [x [x [X
e) qE X | x X | x X X X
B v v v v v v







